

结个婚到底有多难？

A 因为暴肥，相亲无果

说起自己的感情故事，王辰自己都有点不忍直视。他总结说，现在的窘境很大程度上都是他自己造成的。

上大学的时候，他是一个身材标准的小伙子，虽称不上貌若潘安，但起码也给人一种相貌堂堂的感觉。大学毕业后，他先在念书的城市工作了一年。不过这一年他过得很不如意，连续换了好几份工作，工资都低得可怜。他在学生时代积攒的那一点小小的自尊，全被现实给彻底蹂躏了。

他的心情非常沮丧，每天晚上都跑到大排档去喝酒、吃烧烤，把自己灌醉，想以此来麻痹自己。可夜夜笙歌的生活，只是让他很快发现，自己一下增肥了20多斤，曾经那个帅小伙竟这样一去不复返了，取而代之的是一个肥嘟嘟的大胖子！也就是从那时起，“女人缘”这种东西竟也离他而去了。

王辰一再对看中的女生主动出击都以失败告终，他很伤心。百般无奈之下，他只得求助于父母，希望在家长的安排下，通过相亲，找到合意的妻子。

只是当他的相亲之旅拉开帷幕时，他立刻发现一个严重的问题：由于自己的相貌和身材因为肥胖而变得不堪，愿意和他相亲的对象已不多，就算每次有愿意见面的，结果也竟然比网友相见还惨——几乎次次都是“见光死”。每次相亲完回家，母亲打电话问媒人，想知道对方的反馈，基本上都能得到相同的回复：性格不合，不宜再见。很明显对方是给他面子，找了一个大家都能接受的理由而已。

就这样，他爸爸妈妈连续帮他介绍了十个女孩子，一个都没下文。

这下当父母的真的着急了。他们一边找更多的亲朋好友帮王辰安排相亲，一边也督促着王辰，要求他实行严格的减肥计划。王辰当然知道，父母是希望他能早点减肥成功，找到一个心仪的媳妇。他倒也配合，开始积极地减肥。

B 同学聚会，遇上旧友

当王辰的减肥计划刚开头时，运气终于来到他的身边。

那年，王辰高中毕业班的同学们举办了一次十周年聚会。老同学纷纷前往参加，王辰也没有例外。但到了聚会上他才发现，除了他和另一个女同学乔珊，所有的老同学都已经结婚了，有的甚至还抱着孩子前来聚会。

在同学们毫不客气的奚落声中，王辰好生尴尬，脸上竟一阵红一阵白，话也不多了。幸亏还有乔珊这个“剩女”，在一旁帮他一起抵挡大家的“嘲笑”。结果，在大家的起哄下，乔珊红着脸坐到了王辰身边。但接下来的晚餐时光里，他们发现，老同学们的话题大都围绕在婚后的生活、养子女等问题上，他俩想插嘴都插不上。乔珊显然也对身边几个女同学叽叽喳喳地说着给孩子找幼儿园的事情不耐烦了，她尴尬地看着王辰，两人同时做出了一个“英明”的决定——既然你们都不带我们玩，那么我们就抱团取暖吧。

王辰敬了乔珊一杯酒，借机跟她说起了高三那年的往事。其实以前他们俩在同学时交集并不多，两个人的位子离得也很远，除了两个人都是科代表，要帮着老师收作业、发习题外，几乎没怎么说过话。但为了遮掩自己的尴尬，王辰绞尽脑汁地回忆着高中时和乔珊一点一滴的交集，两个人就这样有一搭没一搭地聊上了。

两个多小时的同学会很快就结束了，大家各自乘坐不同的交通工具回家。老班长在善意的哄笑声中提出，让王辰一定要把乔珊安全送回住处。王辰看了一眼乔珊，发现她并没有拒绝，就真的把乔珊送到了她家屋檐底下。

从此，王辰和乔珊两人重新有了联系，时不时还会约出来吃个饭，也会一起搭伴出去玩，乔珊似乎一点都不嫌弃王辰的胖和丑，这让王辰很高兴。王辰看得出来，乔珊心里也很着急想结婚，只是一直没遇上合适的。人家一个快30岁的姑娘，恨嫁程度可以想象。王辰决定再一次主动出击，在与乔珊接触了三个月后，他就提出去乔珊家见见对方父母。乔珊没有反对。

30岁是道坎，对王辰而言，更是很不好过。他身边的同龄人一个个早就升级成了爸爸妈妈，有的甚至连二胎的“任务”都提前完成，而他依旧形单影只，结婚两个字仍遥不可及。

终于，王辰等到了他的“真命天女”出现。可就在两个人谈婚论嫁的当口，王辰却发现，结个婚也很不容易，对方家庭的要求真的好多。



C 见过家长，谈婚论嫁

那天，王辰特意穿着一身新衣，提着两大包礼物，兴冲冲地去登门。可乔珊的妈妈显然对他并不感冒。她很直白地表示，她觉得王辰的工作不够好，工资不够高，家庭情况也一般，本身还是个胖子，身体状况还不知好不好。对方的挑剔，把王辰折腾得浑身是汗。

好在后来，这个当妈的竟突然话锋一转，说想想自己女儿也要过而立之年了，没有继续折腾的资本，所以她还是同意王辰和乔珊交往，但必须快点准备婚事，不能再拖了。

结婚！听到这样的结尾，王辰真是喜不自禁。他来之前都不敢想自己能与乔珊修成正果，没想到，对方的父母竟直接一把把他们推上婚礼舞台。

回家后，王辰立刻把准备和乔珊结婚的消息告诉了爸妈，他爸妈真是乐开了花。只是王辰没想到，还有更多的麻烦在等着他。

首先，乔珊的妈妈提出要买一辆新车给乔珊。她的意思是，自己的女儿每天骑自行车出行，又慢又没面子。王辰的父母表示“没有问题”。可在车子的价位上，两个家庭发生了分歧。王辰以为，花个十万元买辆小车就可以了，可乔珊妈妈却坚持一定要买辆好车。她的理由是，结婚时，这车也能用得上——她所谓的好车自然就是宝马mini——这车可是30多万啊。王辰思前想后，跟乔珊商量了半天，最后明确地拒绝了乔珊妈妈的要求，他说：“如果买了那么好的车，那么婚房就只能买在郊区。”最后，乔珊的妈妈妥协了，他们最终买了一辆蓝色的普通标准的小车。

接着，乔珊家里希望能在市区买房子，王辰的爸妈则提出，市里房价太贵，还是在郊区买吧。乔珊的父母这回很坚持，不是说车不买宝马了，房子就不用买在郊区了吗？！结果王辰的父母只好咬咬牙，帮孩子在市区付了一套新房的首付。

还要装修新房。本来说好的，装修的钱由女方承担，可乔珊的妈妈又变卦，只肯出一半钱，但她对于装修的规格要求却很多，什么都要最好的，而且提出家电也要买高档的。

王辰看着父母为钱发愁的脸，他又去跟乔珊商量，能不能先节约点成本，过得去就行，婚后他一定好好工作，努力挣钱，慢慢来满足乔珊家的要求。但作为未婚妻，乔珊竟一点都不松口，一直站在娘家一方。王辰觉得乔珊一点都不体谅自己，一度都不想结婚了。可妈妈却跟他说，没关系，他们只有他这么一个儿子，无论如何，这婚事一定要办好。

D 结婚一年，心生悔意

看着父母为他的婚事操心又耗费巨资，王辰真的于心不忍。他觉得，婚姻需要有一定的物质基础，这自然是对的，但这物质基础还是需要视双方实际情况量力而行。更何况，什么时候男方就成了谈婚论嫁时的“弱势群体”呢？是因为自己又胖又丑吗？他越发自卑了。

但这婚终于还是结了。

王辰没有再继续他的减肥计划，结婚后的他更胖了。乔珊也开始挑剔王辰，说他好吃懒做，工作不上进。过年的时候，王辰去乔珊家拜年，给晚辈的红包不够大，这事被乔珊发现后，她对王辰又是好一通训斥，王辰不由得觉得，这婚结得真憋屈。

不到一年，他就对这场婚姻开始后悔了。虽然他的父母总是劝他，婚姻就

是这么一回事，多包容一下就好了，但他觉得，乔珊的家人并不是这样想的，乔珊也不是这样想的。如果这样下去，自己再努力又能怎么样？现在乔珊的妈妈又开始催他们赶紧生个宝宝，对此王辰的父母也有共识，但王辰却有了自己的想法：现在这样的生活条件，再生个孩子，真的好吗？

（羊晚）

（本文人名均为化名）